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ESPERIENZE

Dopo aver collaborato con Giorgio Fuà negli anni 80 e 90 nella gestione e sviluppo dell'Istao dove è stato allievo, coordinatore dei corsi e docente, ha sviluppato esperienze professionali ed imprenditoriali sia in grandi gruppi nazionali ed internazionali (Eni, Telecom Italia, Stet, Fiat, Finsiel, Zegna, Fiamm, I Guzzini, Ryanair) sia in piccole e medie imprese italiane. 
Nel 2007 ha fondato Vai Group società specializzata nello sviluppo di start up ed iniziative innovative in diversi settori. La partecipazione più rilevante, E-fil srl, è una delle aziende di riferimento in Italia nel segmento delle soluzioni digitali per la gestione del ciclo degli incassi e partner tecnologico e commerciale di grandi gruppi quali Poste Italiane, Unicredit, Banca Intesa, Sia, Lottomatica ed altre realtà nazionali ed internazionali.

Dal 1994 tiene corsi di economia e management in diverse università italiane e business school. 
Dal 2000 è docente a contratto della Facoltà di Economia dell'Università Politecnica delle Marche dove dall'anno accademico 2015/2016 tiene un corso di "Business start up e creazione di impresa".
