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ESPERIENZE

È’ titolare di assegno di ricerca sul tema della misurazione multidimensionale della disuguaglianza in presenza di variabili “bounded” (Area 13 – SSD: SECS-S/03 Statistica Economica) presso il Dipartimento di Scienze Economiche e Sociali dell’Università Politecnica delle Marche. Precedentemente è stata Ricercatore a tempo determinato (Contrato de Personal Investigador) presso il Dipartimento di “Economia Aplicada IV (Matematicas) Universidad del País Vasco (UPV/EHU) (Spagna). Laureata in Matematica presso l’Università degli Studi di L’Aquila, nel 2012 ha conseguito il titolo di Dottore di Ricerca in Knowledge Economics and Development (Doctor Europaeus) presso l’Università di Chieti-Pescara. 
Dal 2009 è cultrice della materia presso l’Università di Chieti-Pescara e dal 2012 ha avuto contratti per supporto alla didattica prima e docente poi, presso dell’Università Politecnica delle Marche. 

È’ stata visiting scholar presso il dipartimento di Applied Economics IV (Mathematics) e BRIDGE (Bilbao Research in Decisions, Games and Economics) Center dell'Unversidad del Pais Vasco (Bilbao - Spagna) e il Centre d’Estudis Demogràfics  Universitat Autònoma de Barcelona (Spagna).
Svolge attività di ricerca su temi quali la misurazione del benessere multidimensionale all'interno del dibattito internazionale "Beyond GDP", con un approccio sia teorico che empirico. Si occupa inoltre di temi di diversità economica, disuguaglianza e povertà.
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