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ESPERIENZE

· Nell’ a.a. 2015-2016 assume  un incarico di Docente a contratto per l’insegnamento di “Diritto delle Assicurazioni” presso l’Università Politecnica delle Marche, Facoltà Economia “G. Fuà”, sede Ancona.

· Dal 2013 collabora con l’ UnivPm, Facoltà Economia “G. Fuà”, sede di Ancona, quale assistente per gli esami di “Istituzioni Di Diritto Privato” (A-L) e “Diritto Commerciale Progredito” cattedre del prof. D. Mantucci; “Diritto Commerciale” (A-L-) cattedra del prof. F. Fiordiponti; “Istituzioni Di Diritto Privato” (M-Z) e  “Diritto Commerciale” (M-Z) cattedre del prof. P. M. Putti, assumendo nelle more 3 incarichi di supporto alla didattica (2013-2014) per l’insegnamento di “Istituzioni Di Diritto Privato”.
· Nel Luglio 2008 fonda lo Studio d’Avvocato Guerrieri, attualmente con sede in Ancona, esercitando la libera professione di avvocato dopo aver collaborato con altri studi legali di Ancona fin dall’anno  2002. Nell’attività professionale si occupa di problematiche concernenti il diritto civile (privato, commerciale, societario, arbitrato, lavoro, procedure esecutive mobiliari e immobiliari, procedure fallimentari etc.),  diritto amministrativo (appalti pubblici, urbanistica, etc.), svolgendo la propria attività anche in ambito penale (reati urbanistici, ambientali, contrattuali, tributari, soietari, dell’economia, etc.).

· Nell’ a.a. 2004-2005 consegue un Master in Diritto Europeo e Comparato  presso l'Università di Macerata.

· Nel 2002 consegue attestato di Lingua Inglese presso il Galway Cultural Institute, co. Galway, Irlanda.
· Nel Luglio 2001 consegue il Diploma di Laurea di Dottore in Legge presso l’Università di Macerata.

· Dal 1991 al 1996 ricopre ruoli di responsabile area tecnico – legale – amministrativa in alcune società di costruzioni edili operanti nella Regione Marche.

· Nel 1991 consegue Diploma di Geometri presso ITC  Geometri  “M. Del Giudice” di Rodi Garganico (Fg).

PUBBLICAZIONI

Il Broker di assicurazione: profilo della figura professionale, natura giuridica e disciplina normativa applicabile. Rassegna  giurisprudenziale dal 1979 ad oggi, in D.M. Edizioni, Università Politecnica delle Marche, Facoltà di Economia “G. Fuà”, Ancona, prima ed. (f.to Digitale) giugno 2015 – ISBN 978-88-99198-00-8. 

