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ESPERIENZE  E TITOLI
· Laureata in Economia e Commercio con la votazione di 110/110 e lode presso l’Università Cà Foscari di Venezia l’08 marzo 1990, ha conseguito il dottorato di ricerca in Economia Aziendale presso l’Università Politecnica delle Marche, tutor il Prof. Stefano Marasca, il 22 marzo 2012.
· È stata docente a contratto per l'insegnamento di Revisione aziendale presso il Corso di Laurea in Scienze Economiche e Aziendali della Facoltà di Economia di San Benedetto del Tronto, Università Politecnica delle Marche, negli anni accademici 2015/16, 2014/15, 2013/14, 2012/13.
· È stata assistente dei corsi di Ragioneria internazionale, docente la prof.ssa Maria Serena Chiucchi, e di Ragioneria generale, docente il prof. Luca Del Bene, presso il Corso di Laurea in Scienze Economiche e Aziendali della Facoltà di Economia di Ancona, Università Politecnica delle Marche.
· Ha conseguito l’abilitazione all'esercizio della professione di Dottore Commercialista presso l'Università Ca' Foscari di Venezia nell’anno 1991, è iscritta all'Albo dei Dottori Commercialisti di Fermo, nel Registro Nazionale dei Revisori Contabili con D.M. 31/12/1999, n° 114673, nell’Elenco dei revisori dei conti degli enti locali e nell’Elenco dei revisori dei conti delle istituzioni scolastiche del MIUR.

· E’ docente di ruolo per gli insegnamenti di “Discipline economico aziendali” e abilitata all’insegnamento di “Discipline giuridico economiche” nelle scuole superiori dal 1992.
· Ha organizzato corsi di formazione rivolti a banche ed operatori del settore; è stata docente di “Controllo di Gestione e Pianificazione Aziendale” in corsi finanziati dal Fondo Sociale Europeo.
· Svolge attività libero professionale e di consulenza, membro di Collegio sindacale a partire dall'anno 1995.
PUBBLICAZIONI

· Monografia: Zoccarato Catia, “La relazione sulla gestione e il Management Commentary - Un’analisi empirica alla luce dei recenti indirizzi internazionali”, Casa Editrice Esculapio, Bologna, 2012, pp. 216.

· Articolo su rivista: Marasca Stefano, Zoccarato Catia, “La vigilanza del collegio sindacale nelle imprese beneficiarie di aiuti pubblici. Profili di analisi e strumenti operativi”, Il controllo nelle società e negli enti, Anno XVI Fasc. 3, Giuffrè Editore, Milano, 2012.
