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ESPERIENZE

Silvia Coderoni, nata nel 1979, ha conseguito la Laurea (vecchio ordinamento) in Economia Politica presso l’Università Politecnica delle Marche (2005) e un Master di primo livello in Gestione Integrata dei Sistemi di Qualità, Ambiente e Sicurezza presso l’Università di Camerino (2006). Ha inoltre conseguito il master in Economia presso l’Università Politecnica delle Marche (2007) e il Dottorato di ricerca in Economia Politica presso lo stesso Ateneo (2011).

Dal 2010 è stata titolare di assegni di ricerca e contratti di collaborazione presso l’ex Istituto Nazionale di Economia Agraria (oggi Consiglio per la ricerca in agricoltura e l’analisi dell’economia agraria), ente pubblico di ricerca vigilato dal Ministero delle Politiche Agricole, Alimentari e Forestali con sede a Roma. Qui, dal 2011 è stata responsabile scientifica di progetti di ricerca sulle tematiche relative ai rapporti tra agricoltura e ambiente. 
Dal 2015 è assegnista di ricerca presso la Facoltà di Economia "Giorgio Fuà" dell’Università Politecnica delle Marche, dove nell’anno accademico 2015/2016 ha svolto attività didattica come professoressa a contratto per il corso di Economia del Territorio e dell’Ambiente presso la sede di San Benedetto del Tronto. 

Dal 2016 è membro del consiglio direttivo dell’Associazione Alessandro Bartola che si occupa di Studi e Ricerche di Economia a politica agraria e membro del comitato scientifico e segretaria di redazione della rivista Agriregionieuropa. 

I suoi principali interessi di ricerca vertono su tematiche di economia ambientale, economia agraria e sviluppo rurale.
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