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ESPERIENZE:
Generale della Guardia di Finanza; Commissario Straordinario di AGEA -Agenzia per le erogazioni al mercato agricolo- (2013-2014); Comandante Regionale Marche e Comandante Provinciale di Napoli; Ufficiale di Collegamento presso il Ministero dello Sviluppo Economico (2007-2008); Responsabile dell’Ufficio Monitoraggio e Assistenza presso l'Alto Commissario per la lotta alla contraffazione; Membro della Commissione Ministeriale d’Inchiesta sul casinò di Campione d’Italia (D.M. del 23/06/2006); Vice Capo di Gabinetto del Ministro dell’Economia e delle Finanze (2005-2006).  Inoltre, è o è stato: 
1.Responsabile del modulo di “Criminalità economica e finanziaria”, nell’ambito del master di II livello in “Criminologia e diritto penale. Analisi criminale e politiche per la sicurezza urbana”, presso l’Università degli Studi -Federico II- di NAPOLI, per l’anno accademico 2016/2017; 2. Prof. a c. presso l’Università degli Studi-Federico II- di NAPOLI, nell’ambito del master di II livello in “Criminologia e diritto penale”, per la materia “Criminalità economica e finanziaria”, presso l’Università degli Studi -Federico II- di NAPOLI, dall’anno accademico 2011/2012; 3. Prof. a c. presso l’Università Politecnica delle Marche di “Economia e tecnica dei presidi antiriciclaggio” dall’anno accademico 2012/2013; 4 Prof. a c. presso l’Università degli Studi di TRENTO, Facoltà di Economia, cattedra di “Diritto Tributario 1”; 5 Prof. a c. presso l’Università degli Studi di BOLOGNA, Facoltà di Scienze Politiche, cattedra di “Criminologia”; 6 Prof. a c. presso l’Università degli Studi DEL SANNIO, Facoltà di Economia; 7. Docente presso la SDA “LUIGI BOCCONI”; 8 Docente presso la Scuola Superiore dell’Economia e delle Finanze; 9. Docente di “Normative e Strumenti Operativi Internazionali” del Master in Economia e legislazione antiriciclaggio, presso l’Università degli Studi di MACERATA, Facoltà di Economia; 10. Titolare della cattedra di “Disciplina antiriciclaggio”, “Investigazioni finanziarie” e “Contraffazione dei prodotti” presso la Scuola di Polizia Tributaria della Guardia di Finanza;

PUBBLICAZIONI

1. Confisca per equivalente e frode fiscale, ed. Giuffrè, 2011.

2. Antiriciclaggio: Tra prevenzione e repressione, Roma, 2008, Bancaria editrice;

3. Le transazioni finanziarie sospette e il contrasto al terrorismo, Roma, 2006, Bancaria editrice;

4. L’imposta sulle società nell’Unione europea”, ed. Il sole 24 ore, Milano, 2005;

5. La transazioni finanziarie sospette: adempimenti e controlli, ed. Bancaria Editrice, Roma, 2004;

6. Le indagini bancarie, ed. Il Sole 24 Ore, Milano, 2002.;

· su “Il Sole 24 ore”: 1. L’armonizzazione fiscale in Europa; 2. Armi spuntate contro i Paradisi fiscali; 3. Lo statuto del contribuente nell’U.E; 4. Il trattamento IVA delle sponsorizzazioni; 5. Le circostanze attenuanti nella nuova normativa penale tributaria; 6. Le promozioni non dribblano l’IVA; 

· sul “Corriere tributario - IPSOA”: 1. L’esercizio dell’autotutela nei confronti degli atti della P.T.; 2. Plusvalenze derivanti da cessioni a titolo oneroso di terreni edificabili; 3. Nuove tipologie di verifiche fiscali (D.M. 26.04.1995); 4. Deroghe al segreto bancario e trasparenza amministrativa; 5. Diritto di accesso e accertamenti bancari; 6. Diritto di accesso per verifiche fiscali;

Gli articoli “Antiriciclaggio: verso una disciplina degli obblighi per i professionisti” e “IVA: i profili finanziari delle frodi e il ruolo della polizia economico - finanziaria (con Claudio Di Gregorio) pubblicati sulla rivista “Il Fisco”, rispettivamente ai nn. 47/2004, p. 7866 - 7872 e 24/2005, pp. 3670 - 3677 sono inclusi tra le pubblicazioni giuridiche concernenti l’integrazione europea della “Bibliographie Courante Partie A” della Corte di Giustizia dell’Unione Europea..

