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ESPERIENZE

Mediatore per le controversie Civili e Commerciali presso l’Organismo accreditato della Camera di Commercio di Ancona, Laurea in Ingegneria Civile, Ph.D in Ingegneria Geotecnica.

IMPIEGATA dal 2006 in ASTER, dove ricopre il ruolo di Coordinatore della Piattaforma Energia e Ambiente della Rete ad Alta Tecnologia della Regione Emilia-Romagna. Collabora con il gruppo di lavoro al quale fanno capo le attività di supporto e coordinamento dei laboratori e dei Centri per l’innovazione del Cluster Ambiente, Sviluppo Sostenibile, Energia della Rete Alta Tecnologia dell’Emilia-Romagna. Segue come esperta di settore, numerose attività nell’ambito della progettazione e gestione di progetti comunitari di interesse regionale ed europeo. E’ referente per la regione Emilia-Romagna per il CLUSTER NAZIONALE CHIMICA VERDE (SPRING).

E’ DIRETTORE OPERATIVO dei cluster Marche Manufacturing e e-Leaving della regione Marche.

Ricopre ruoli di rilievo nelle KNOWLEDGE INNOVATION COMMUNITY (KIC), istituite dall’Istituto Europeo della Tecnologia (EIT), attive a livello nazionale. In particolare coordina il gruppo di lavoro ASTER-CNR-Univeristà di Bologna nella EIT RAW MATERIALS ed è membro dello SG del CLC Sud; per la CLIMATE-KIC è Innovation manager della Regional Innovation Community della regione Emilia-Romagna.

Svolge attività di valutatore esterno per la Commissione Europeo ed altri Istituzioni locali e partecipa in qualità di esperto all’ EUROPEAN INNOVATION PARTNERSHIP (EIP) sui Raw Materials.

Dal 2012-2015 è stato titolare del corso di Programmi Europei presso la Facoltà di Economia dell’Università Politecnica delle Marche; in precedenze già docente a contratto per l’Università Politecnica delle Marche per la Facoltà di Scienze e di Ingegneria. Dal 2015 è titolare del corso di Operation and Project Management (2nd module) presso la Facoltà di Economia dell’Università Politecnica delle Marche.

PUBBLICAZIONI

Ha oltre 10 anni di esperienza di ricerca in temi legati all’ambiente con produzione di oltre 70 pubblicazioni di cui 1/3 censite Scopus e Google science.

