

AGRARIA
Corsi di laurea triennali D.M. 270/2004 e D.M. 509/99
Esame di Laurea Sessione Straordinaria A.A. 2017/18 – 13 Febbraio 2019
Presentazione domande dal 1.12.2018 al 20.12.2018
Prima della presentazione della domanda di laurea on line:

· Accertarsi che l’eventuale correlatore proposto rientri nelle figure autorizzate dal Senato Accademico. L’elenco delle figure ammesse a svolgere tale ruolo è consultabile sul sito web di Ateneo alla pagina Servizi agli studenti – Segreteria studenti Agraria – Esame di laurea.
· Fare compilare e firmare al correlatore (a meno che non sia un docente dell’Ateneo) l’apposito modulo della dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà (scaricabile dal sito web di Ateneo alla pagina Servizi agli studenti – Segreteria studenti Agraria – Esame di laurea) cui deve essere allegata copia di un documento di identità personale. Il suddetto modulo deve essere fatto firmare anche al Relatore della tesi per presa visione. Premunirsi quindi della copia scannerizzata del modulo della dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà firmata e del documento di identità dell’eventuale correlatore che vanno inseriti come allegato pdf o Jpeg (max 2 Mb) alla domanda di laurea presentata via web (denominare il file “Dichiarazione sostitutiva”)
· Premunirsi della copia scannerizzata delle pagine scritte del proprio libretto di iscrizione cartaceo che dovrà essere inserita come allegato, in un unico file, pdf o jpeg (max 2 Mb) alla domanda di laurea presentata via web (denominare il file "Libretto") 
· compilare il questionario Almalaurea accessibile dalla propria area riservata seguendo il percorso: Domanda laurea–Almalaurea (informazioni utili alla pagina:

http://www.univpm.it/Entra/Engine/RAServePG.php/P/540410010400/M/951410010400/T/Almalaurea). L’avvenuta corretta compilazione del questionario è segnalata con il semaforo verde nella pagina dei controlli propedeutici alla domanda di conseguimento titolo.

1) Presentare dal  01.12.2018 al 20.12.2018
 la domanda di ammissione all’esame di laurea  in modalità on-line dalla propria area riservata Esse3web
 seguendo dal menù il percorso:  Domanda laurea - Conseguimento titolo. Selezionare l’appello per il quale si presenta domanda di laurea. Si sottolinea che la data indicata coincide con il primo giorno della sessione di laurea e non costituisce necessariamente indicazione del giorno in cui verrà effettivamente svolta la seduta del proprio corso di laurea. La convocazione dei laureandi sarà pubblicata in seguito sul sito del Dipartimento di Scienze Agrarie, Alimentari e Ambientali.
Il form della domanda prevede una sezione dove lo studente dovrà segnalare eventuali esami sostenuti e non ancora registrati in carriera o eventuali difformità nel voto tra la registrazione on-line e l’annotazione sul libretto cartaceo.

Nella domanda devono inoltre essere riportati i seguenti dati: tipo di tesi (compilativa o sperimentale), titolo della tesi sia in lingua italiana che in lingua inglese preferibilmente in carattere stampato maiuscolo, nome del relatore e dell’eventuale correlatore/i.
Nell’apposita sezione della domanda allegare i files della dichiarazione sostitutiva dell’atto di notorietà, del documento di identità dell’eventuale correlatore (se dovuti) e del libretto cartaceo (vedi istruzioni preliminari).

Al termine della compilazione, la domanda deve essere stampata e conservata unicamente come ricevuta dell’avvenuta presentazione. Al momento della stampa viene automaticamente generato un bollettino MAV da 32 euro
 corrispondente all’importo della marca da bollo assolta in modo virtuale dovuta per la domanda di laurea e per il diploma originale di laurea. Lo studente deve effettuare il versamento che verrà riversato automaticamente dalla banca nel sistema gestionale della segreteria studenti senza necessità di consegnare la relativa ricevuta (che va conservata ed esibita solo in caso di richiesta da parte della Segreteria studenti). 
2) Presentare in Segreteria Studenti entro MERCOLEDI’ 16 GENNAIO 2019
· Libretto universitario e fotocopia di esso (completa ad eccezione delle pagine bianche);
La documentazione può anche essere spedita, ma in questo caso deve pervenire in Segreteria Studenti entro la stessa data del 16 Gennaio 2019.  La data del 16 Gennaio 2019 rappresenta anche il termine ultimo per il sostenimento degli esami di profitto (compreso l’esame di tirocinio).

Lo studente che ha presentato la domanda di laurea, ma che per mancato sostenimento di tutti gli esami / problemi legati alla stesura della tesi / o altro,  non possa laurearsi,  è tenuto entro la data del 16 Gennaio 2019 ad inviare una comunicazione via mail con allegata copia del documento di identità all’indirizzo della segreteria studenti segreteria.agraria-scienze@univpm.it con oggetto:  "Cognome" e "nome" – NO LAUREA.
3) A partire dal 17 Gennaio 2019 e fino al 28 Gennaio 2019 il Relatore della tesi, tramite la sezione "Laureandi assegnati" della sua area riservata, deve approvare la tesi presentata dallo studente. Fino all’approvazione della tesi il relatore può apportare modifiche al titolo presentato dallo studente. L’APPROVAZIONE DELLA TESI DA PARTE DEL RELATORE RENDE DEFINITIVO IL TITOLO DELLA TESI CHE VERRA’ RIPORTATO NELLE CERTIFICAZIONI RILASCIATE ALLO STUDENTE (CERTIFICATI DI LAUREA, DIPLOMA SUPPLEMENT).

 Lo studente è tenuto a verificare sulla propria area riservata l’avvenuta approvazione da parte del relatore entro la scadenza fissata.

4) Presentarsi inoltre, il giorno LUNEDI’ 28  GENNAIO 2019 in Segreteria Studenti muniti di documento di riconoscimento, per firmare il Registro rilascio diploma originale di Laurea (sportello riservato dalle ore 11.00 alle ore 13.00). 
5)  Gli studenti consegneranno solo in Biblioteca entro il 6 Febbraio 2019 la tesi di laurea definitiva. La tesi di laurea triennale va depositata unicamente in versione CD-rom con apposizione di etichetta e firme dello studente, del relatore e dell’eventuale correlatore. Il titolo della tesi, prima in italiano e poi in inglese, deve essere lo stesso presente in Esse3 ed approvato dal Relatore. Le tesi redatte in lingua inglese devono inoltre riportare un sunto esteso in italiano con enfasi sui risultati firmato dal relatore. (Per informazioni consultare il sito del Centro di Ateneo di Documentazione http://cad.univpm.it/SebinaOpac/.do?cdArticle=SERVIZI-TESI). La Biblioteca provvederà, come di consueto a rilasciare il previsto nulla osta alla Segreteria Studenti.

 Ancona,
                                           


La Segreteria Studenti

� La domanda di laurea può essere presentata oltre i termini entro la data del 16 Gennaio 2019 con assoggettamento all’indennità di mora di Euro 50,00. La suddetta indennità di mora potrà essere pagata  tramite bollettino MAV prelevabile dalla propria area riservata successivamente al 16 Gennaio 2019. La ricevuta di pagamento della mora dovrà essere esibita in segreteria studenti il giorno della firma del Registro (vedasi punto 4).





� I laureandi sono fortemente raccomandati di verificare sull’area riservata i propri dati anagrafici che verranno utilizzati per la predisposizione del diploma di laurea e di comunicare tempestivamente eventuali difformità alla segreteria studenti. Si raccomanda inoltre di verificare i dati di residenza/domicilio,  i recapiti telefonici e di posta elettronica e di apportare le eventuali variazioni intervenute tramite la propria area riservata (aprendo la voce di menù "Dati anagrafici").





� Allo studente che abbia presentato domanda nella precedente sessione, abbia regolarmente effettuato il versamento di 32 Euro e non abbia conseguito il titolo il sistema genera automaticamente un bollettino MAV di soli 16 Euro corrispondenti all’importo della marca da bollo assolta in modo virtuale dovuta per la nuova domanda di laurea.





Allo studente che abbia presentato domanda nella precedente sessione, non abbia effettuato il versamento di 32 Euro e non abbia conseguito il titolo, rimangono addebitati 32 euro ed il sistema genera automaticamente un bollettino MAV di soli 16 Euro corrispondenti all’importo della marca da bollo assolta in modo virtuale dovuta per la nuova domanda di laurea.





Lo studente che comunichi di non potersi laureare dopo che è stato predisposto il diploma di laurea, nella successiva sessione di laurea dovrà provvedere al versamento di Euro 32 corrispondenti all’importo delle marche da bollo assolte in modo virtuale  per la nuova domanda di laurea e per il nuovo diploma di laurea e di ulteriori Euro 50,00 corrispondenti al costo della predisposizione del nuovo Diploma Originale di Laurea.








